

лицата и наличието на хронични заболявания се превръща в една от основните области за изследване чрез здравното интервю.

За тютюнопушене се задават 5 въпроса на лицата на 15 и повече години, хармонизирани с тези от европейското здравно интервю. С тези въпроси се събира информация за лицата, които пушат само понякога, ежедневно, които са отказали или намалили употребата на цигари и др.

По отношение на консумацията на алкохол основната цел на здравното интервю е да се оценят броят и социално-демографските характеристики на лицата, разпределени според консумацията на алкохол. При изследване на алкохолната консумация основната цел е да се оцени консумацията на количеството чист алкохол средно на едно лице за една седмица, като се изследват честотата на употреба на различни видове алкохолни напитки и обичайните количества, които лицата консумират дневно. Начинът на задаване на въпросите за количествата и видовете консумиран алкохол е съобразен с националните традиции.

### **Очаквана продължителност на живот в добро здраве**

Средната продължителност на живота е показател, който се използва при международни сравнения на демографските, социалните, икономическите и здравните характеристики на населението. Друг често използван измерител на здравния статус се отнася до самооценката на здравето. Много по-прецизен индикатор за оценка на здравното състояние е очакваната продължителност на живот в добро здраве. Този индикатор отговаря в най-голяма степен на социалните задачи на съвременните общества - да се добавя живот към годините, а не само години към живота. За изчисляването на този показател се използва методът на Съливан при използване на таблиците за смъртност по възрастови групи и данните от здравното интервю според самооценката на здравето. Лицата със задоволително, лошо и много лошо здраве се оценяват като такива с влошено здраве.

В съответствие с целите и задачите на репрезентативното изследване на здравното състояние при анализа на резултатите ще се акцентира върху:

- характеризиране на статистическите зависимости между показателите от здравното интервю и социално-демографските показатели за населението;
- анализ на тенденциите на изменение в здравното състояние в сравнение с резултатите от проведеното през 1996 г. национално представително изследване;
- анализ на показателите за здравното състояние от здравното интервю и статистическите данни от ежегодно провежданите статистически изследвания на здравната статистика;
- международни сравнения.